

රෝග වැළැක්වීමේ හා පාලනය කිරීමේ පනතට යටත්වන රෙගුලාසි වලට එරෙහිව සිදුවන වැරදි සඳහා ආණ්ඩුව දඩ නියම කරයි.

2020 දෙසැම්බර් 4 වැනිදින ආණ්ඩුව නිවේදනය කළේ රෝග වැළැක්වීමේ හා පාලනය කිරීමේ පනත(Cap. 599), යටතේ වන අතිරේක ව්‍යවස්ථා සංශෝධන ගැසට් කරන බවයි. අවශ්‍ය වැළැක්වීමේ බලපෑම නිර්මාණය කිරීම සඳහා අදාළ රෙගුලාසි උල්ලංඝනය කිරීම් වලට අය කෙරෙන දඩමුදල් වැඩි කරනු ලැබේ. මේ අදාළ ව්‍යවස්ථා සංශෝධන 2020 දෙසැම්බර් 11 වැනි දින සිට බලපැවැත්වේ.

අදාළ රෙගුලාසි යටතේ වන සංශෝධිත දඩමුදල් පහත සඳහන් පරිදි වේ:

රෝග වැළැක්වීම සහ පාලනය (කණ්ඩායම් ඒකරාශී වීම තහනම් කිරීම) කිරීමේ රෙගුලාසිය (Cap. 599G)

1. තහනම් කරන ලද කණ්ඩායම් ඒකරාශී වීමකට සහභාගී වන ඕනෑම පුද්ගලයකු වරදක් සිදු කරයි. තහනම් කරන ලද කණ්ඩායම් රැස්වීමකට සහභාගී වන පුද්ගලයින්ට නිශ්චිත දඩමුදලක් ගෙවීමෙන් එම වරද සිදුකිරීමේ වගකීමෙන් නිදහස් විය හැකිය. එම දඩමුදල \$2,000 සිට \$5,000 දක්වා වූ මට්ටමකින් ඉහළ යා හැකිය.

රෝග වැළැක්වීම සහ පාලනය (මුහුණු ආවරණ පැළඳීම) කිරීමේ රෙගුලාසිය (Cap. 599I)

2. පොදු ප්‍රවාහන යානයකට ගොඩවන විට හෝ ගෙවීම් කරන ලද MTR ප්‍රදේශයකට ඇතුළුවන හෝ විශේෂිත පොදු ස්ථානයකට ඇතුළු වන හෝ රැඳී සිටින විට පිළිපැදිය යුතු අවශ්‍යතාවයක් වන මුහුණු ආවරණ පැළඳ සිටීමට අසමත් වන ඕනෑම අයකු (ආහාර සහ සෞඛ්‍ය පිළිබඳ ලේකම්ගේ නියමාවලියට අනුව නිශ්චිත පොදු ස්ථානය යටතේ සියලුම පොදු ස්ථාන දැනට ආවරණය වේ. දේශීය උද්‍යාන පනත යටතේ (Cap. 208) 2 වන කොටසේ විශේෂ ප්‍රදේශ ලෙස නම් කර ඇති දේශීය උද්‍යාන සහ පොදු ස්ථාන එළිමහන් පොදු ස්ථාන ලෙස වෙන් කර ගැනීම වරදක් සිදුකිරීමක් වෙයි. වරදකරු වන අයකුට දඬුවම් ලෙස ගෙවීමට සිදුවන දඩය 2වන අදියරේදී (\$5,000) ක වන අතර 3 වන අදියරේදී එය (\$10,000) දක්වා ඉහළ යයි. වරදක් සිදු කිරීම පිළිබඳ වගකීමෙන් ඉවත් වීම සඳහා ගෙවිය යුතු නිශ්චිත දඩ මුදල \$2,000 සිට \$5,000 අතර ප්‍රමාණයකින් ඉහළ යයි.

3. යම් පුද්ගලයකු අවශ්‍යතා අනුව පැළඳිය යුතු මුහුණු ආවරණ පැළඳ නොසිටී නම් බලය ලත් පුද්ගලයාට, අදාළ පුද්ගලයාට පොදු ප්‍රවාහන සේවා යානයකට හෝ ඊට අදාළ නිශ්චිත ප්‍රදේශයකට ඇතුළු වීම සඳහා අවසර නොදී සිටිය හැක. එසේම එම පුද්ගලයාට මුහුණු ආවරණයක් පැළඳ එම යානයෙන් හෝ ප්‍රදේශයෙන් පිටවන ලෙස ඉල්ලිය හැකිය. එසේ පිටතට යන ලෙස කෙරෙන අවශ්‍යතාවය උල්ලංඝනය කරන පුද්ගලයා වරදක් සිදුකරනු ලබයි. එවැනි සිද්ධියකට වරදකරු කරනු ලැබූ විට ගෙවීමට සිදුවන උපරිම දඩ මුදල 1 වන අදියරේදී (\$5,000) ක් වන අතර 3 වන අදියරේදී එය (\$10,000) දක්වා ඉහළ යයි.

රෝග වැළැක්වීම සහ පාලනය කිරීමේ (නිශ්චිත පුද්ගලයින් සඳහා වූ අනිවාර්ය පරීක්ෂණ) රෙගුලාසිය (Cap. 599J)

4. අනිවාර්ය පරීක්ෂණ නියමය හෝ අනිවාර්ය පරීක්ෂණ දැන්වීම අනුව ක්‍රියාකිරීමට අපොහොසත් වන ඕනෑම පුද්ගලයකු වරදක් සිදුකරයි. එහිදී වරදකරු වන පුද්ගලයකුට ගෙවීමට සිදුවන දඩය 1 වන අදියරේදී (\$2,000) ක් වන අතර 3 වන අදියරේදී එය (\$10,000) දක්වා ඉහළ යයි. වරද පිළිබඳ වගකීමෙන් නිදහස් වීම සඳහා ගෙවිය යුතු ස්ථිර දඩ මුදල \$2,000 සිට \$5,000 දක්වා ඉහළ යයි.